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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken tij-
dens haar vergadering van 7 juli 2015.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE HEER 
BRECHT VERMEULEN, HOOFDINDIENER VAN 

HET WETSVOORSTEL

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) geeft aan dat het 
Controleorgaan op de politionele informatie werd opge-
richt bij de wet van 5 augustus 1992 op het politieambt. 
Overeenkomstig artikel 44/7 van deze wet ressorteerde 
het Controleorgaan onder de minister van Binnenlandse 
Zaken en de minister van Justitie.

Bij de wet van 18  maart  2014  betreffende het po-
litionele informatiebeheer en tot wijziging van de wet 
van 5 augustus 1992 op het politieambt, de wet van 
8  december  1992  tot bescherming van de persoon-
lijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van 
persoonsgegevens en het Wetboek van strafvorde-
ring, werd het Controleorgaan overgeheveld naar de 
Commissie voor de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer, waarbij evenwel moet worden opgemerkt 
dat het Controleorgaan zijn taken onafhankelijk van de 
voormelde Commissie uitvoert. 

Daartoe werd via voormelde wet een nieuw hoofdstuk 
VIIter ingevoegd in de wet van 8 december 1992 tot be-
scherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte 
van de verwerking van persoonsgegevens.

Overeenkomstig artikel 36ter/1, § 1, van de wet wor-
den de leden van het Controleorgaan benoemd door de 
Kamer van volksvertegenwoordigers voor een eenmaal 
hernieuwbare termijn van zes jaar.

In de loop van de procedure met het oog op de 
benoeming van de leden van het Controleorgaan door 
de Kamer van volksvertegenwoordigers zijn bepaalde 
leemten in de wet aan het licht gekomen.

Allereerst gaat de benoeming van de voorzitter van 
het Controleorgaan krachtens artikel 36ter/1, § 2, van 
voormelde wet van 8 december 1992  in nadat hij de 
bij artikel 2 van het decreet van 30 juli 1831 bepaalde 
eed heeft afgelegd in handen van de voorzitter van de 
Kamers van volksvertegenwoordigers. De benoeming 
van de overige leden van het Controleorgaan gaat 
in nadat zij dezelfde eed hebben afgelegd in handen 
van de voorzitter van het Controleorgaan. Deze bepa-
ling, die de benoeming van de leden ondergeschikt 
maakt aan de benoeming van de voorzitter van het 
Controleorgaan, kan in bepaalde gevallen problemen 
doen rijzen, meer bepaald bij een algehele vernieuwing 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la présente proposition 
de loi au cours de sa réunion du 7 juillet 2015.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. BRECHT 
VERMEULEN, AUTEUR PRINCIPAL DE LA 

PROPOSITION DE LOI

M. Brecht Vermeulen (N-VA) rappelle que l’Organe 
de contrôle de l’information policière a été créé par la 
loi du 5 août 1992 sur la fonction de police. Il relevait, 
conformément à l’article 44/7 de cette loi, de l’autorité 
du ministre de l’Intérieur et du ministre de la Justice.

La loi du 18 mars 2014 relative à la gestion de l’infor-
mation policière et modifi ant la loi du 5 août 1992 sur la 
fonction de police, la loi du 8 décembre 1992 relative à 
la protection de la vie privée à l’égard des traitements 
de données à caractère personnel et le Code d’ins-
truction criminelle transfère cet Organe auprès de la 
Commission de la Protection de la vie privée, dont il est 
toutefois indépendant dans l’exercice de ses missions. 

La loi précitée insère à cet effet un nouveau cha-
pitre VIIter dans la loi du 8 décembre 1992 relative à la 
protection de la vie privée à l’égard des traitements de 
données à caractère personnel.

Conformément à l’article 36ter/1, § 1er, de la loi, les 
membres de l’Organe de contrôle sont nommés par la 
Chambre des représentants pour un terme de six ans, 
renouvelable une fois.

Au cours de la procédure de nomination des membres 
de l’Organe de contrôle par la Chambre des repré-
sentants, certaines lacunes de la loi ont été mises 
en évidence.

Tout d’abord, aux termes de l’article 36ter/1, § 2, de 
la loi du 8 décembre 1992 précitée, la nomination du 
président de l’Organe de contrôle prend cours après 
qu’il ait prêté le serment prescrit par l’article 2 du décret 
du 30  juillet 1831 entre les mains du président de la 
Chambre des représentants. La nomination des autres 
membres de l’Organe de contrôle prend cours après 
qu’ils aient prêté le même serment entre les mains du 
président de l’Organe de contrôle. Cette disposition 
qui subordonne la nomination des membres à celle du 
président de l’Organe peut poser problème dans cer-
tains cas notamment en cas de renouvellement intégral 
de l’Organe, lorsqu’aucun des candidats au mandat 
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van het Controleorgaan, wanneer geen enkele van de 
kandidaten voor het voorzitterschap geschikt wordt be-
vonden om die taak te vervullen en een nieuwe oproep 
tot kandidaatstelling moet worden gepubliceerd.

Voorts voorziet de vigerende wet niet in een mecha-
nisme om de afwezigheid van de voorzitter op te vangen. 

Dit wetsvoorstel strekt er dan ook toe te bepalen 
dat alle leden van het Controleorgaan de eed afl eggen 
in handen van de Kamervoorzitter. Het wetsvoorstel 
bepaalt tevens dat het huishoudelijk reglement van het 
Controleorgaan aangeeft welk lid de taken van de voor-
zitter overneemt wanneer die afwezig of verhinderd is.

Bovendien bevat het nieuwe hoofdstuk VIIter van 
de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwer-
king van persoonsgegevens geen regeling inzake de 
administratieve en de geldelijke status van de als expert 
benoemde leden van het Controleorgaan. De indieners 
van het wetsvoorstel stellen voor het personeelsstatuut 
van de Commissie voor de bescherming van de per-
soonlijke levenssfeer van toepassing te verklaren voor 
die experten en hen onder te brengen in de weddeschaal 
A3 (adviseur).

Het statusprobleem rijst alleen voor de leden-
experten, aangezien de status van de leden van het 
Controleorgaan die afkomstig zijn van de politiedien-
sten, wordt geregeld bij artikel 36ter/4 van de wet van 
8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke le-
venssfeer ten opzichte van de verwerking van persoons-
gegevens, ingevoegd bij de wet van 18  maart  2014, 
die verwijst naar de artikelen 20 en 21, §  1, van het 
koninklijk besluit van 26 maart 2005  tot regeling van 
de structurele detacheringen van personeelsleden van 
de politiediensten en van soortgelijke toestanden en tot 
invoering van verschillende maatregelen.

Voor het overige wordt verwezen naar de toelichting 
van het wetsvoorstel.

II. — ALGEMENE BESPREKING 

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) wijst erop dat dit 
wetsvoorstel er niet op is gericht alle problemen op te 
lossen waarop de Commissie voor de bescherming van 
de persoonlijke levenssfeer heeft gewezen in het offici-
euze advies aan de Kamer van volksvertegenwoordigers 
over het werkdocument dat heeft geleid tot de opstelling 
van de ter bespreking voorliggende tekst.

de président n’est jugé apte à assumer cette mission 
et qu’un nouvel appel à candidatures doit être publié. 

Par ailleurs, la loi actuelle ne prévoit pas de méca-
nisme permettant de suppléer l’absence du président. 

La présente proposition tend dès lors à prévoir que 
l ’ensemble des membres de l ’Organe de contrôle 
prêtent serment entre les mains du président de la 
Chambre. Le texte prévoit en outre que le règlement 
d’ordre intérieur de l ’Organe de contrôle détermine 
quel membre assume les tâches du président en cas 
d’absence ou d’empêchement de ce dernier.

Par ailleurs, le nouveau chapitre VIIter de la loi du 
8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée 
à l’égard des traitements de données à caractère per-
sonnel omet de régler le statut administratif et pécuniaire 
des membres de l’Organe de contrôle nommés en tant 
qu’experts. Les auteurs de la proposition de loi pro-
posent de leur rendre applicable le statut du personnel 
de la Commission pour la protection de la vie privée et 
de leur conférer le barème A3 (conseiller). 

Le problème de statut ne se pose que pour les 
membres experts puisque le statut des membres de l’Or-
gane de contrôle issus des services de police est défi ni 
par l’article 36ter/4 de la loi du 8 décembre 1992 relative 
à la protection de la vie privée à l’égard des traitements 
de données à caractère personnel, tel qu’inséré par la 
loi du 18 mars 2014, lequel renvoie aux articles 20 et 21, 
§ 1er, de l’arrêté royal du 26 mars 2005 portant régle-
mentation des détachements structurels de membres 
du personnel des services de police et de situations 
similaires et introduisant des mesures diverses.

Il est renvoyé pour le reste aux développements de 
la proposition de loi.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Brecht Vermeulen (N-VA) souligne que la présente 
proposition de loi n’a pas pour vocation de rencontrer 
l’ensemble des problèmes qui ont été mis en évidence 
par la Commission de la protection de la vie privée dans 
l’avis officieux qu’elle a transmis à la Chambre sur le 
document de travail ayant conduit à l’élaboration du 
texte à l’examen. 
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Met de erin voorgestelde wijzigingen en toevoegingen 
zal men niettemin het Controleorgaan op de politionele 
informatie op korte termijn operationeel kunnen maken.

De spreker verbindt zich ertoe om voor de hier niet 
geregelde eventuele problemen, alsook voor die welke 
bij de toekomstige werking van het Controleorgaan naar 
voren zullen komen, in het najaar spoedig een nieuw 
parlementair initiatief te nemen.

De heer Philippe Pivin (MR) sluit zich aan bij het 
voorstel van de heer Vermeulen. In het proces voor de 
benoeming van de leden van het Controleorgaan blijken 
er immers nogal wat valkuilen te zijn. Het wetsvoorstel 
heeft de verdienste dat de dringendste problemen 
worden opgelost, zodat het Controleorgaan zijn werk-
zaamheden kan aanvatten.

Voorts mag men niet vergeten dat het Controleorgaan 
ook een aantal problemen zal kunnen regelen door 
middel van het huishoudelijk reglement dat het 
moet aannemen.

Mevrouw Karin Temmerman (sp.a) zegt begrip te 
hebben voor de opmerkingen van de Commissie voor 
de bescherming van de persoonlijke levenssfeer, wat 
de reden is waarom zij zich bij de stemming over dit 
wetsvoorstel zal onthouden.

Zij kan de door de heer Vermeulen voorgestelde 
methode om in twee fasen te werken, evenwel on-
derschrijven en neemt nota van de verbintenis van 
laatstgenoemde om de werkzaamheden in het najaar 
voort te zetten.

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) vraagt 
zich af op het opportuun is dit wetsvoorstel aan te 
nemen, terwijl nu al geweten is dat het op een aantal 
punten moet worden aangevuld. Zou het niet beter zijn 
een alomvattende tekst aan te nemen?

Is de start van het Controleorgaan echt afhankelijk 
van de aanneming van dit wetsvoorstel?

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) verwijst naar de 
inleidende uiteenzetting. Een van de hoofdproblemen 
betrof het gebrek aan bepalingen over de bezoldiging 
van de experten. Het ligt voor de hand dat de door de 
Kamer na de selectieprocedure aangewezen leden zul-
len aarzelen om de   eed af te leggen als ze niet weten 
welke bezoldiging ze zullen ontvangen.

Les modifi cations et ajouts qui y sont proposés per-
mettront néanmoins de rendre l’Organe de contrôle de 
l’Information policière opérationnel à court terme. 

L’intervenant s’engage à ce que les problèmes 
éventuels qui ne sont pas réglés ici ainsi que ceux que 
mettra en évidence le fonctionnement futur de l’Organe 
puissent faire rapidement l’objet d’une nouvelle initiative 
parlementaire en automne. 

M.  Philippe Pivin (MR) se rallie à la proposition 
de M.  Vermeulen. Le processus de nomination des 
membres de l’Organe de contrôle a en effet été révéla-
teur de nombreux écueils. La proposition de loi a pour 
mérite de solutionner les questions les plus urgentes 
de manière à permettre à l ’Organe de contrôle de 
commencer ses travaux. 

Par ailleurs, il ne faut pas oublier que l’Organe pourra 
également régler un certain nombre de problèmes dans 
le règlement d’ordre intérieur qu’il lui revient d’adopter. 

Mme Karin Temmerman (sp.a) se dit sensible aux 
observations de la Commission pour la protection de 
la vie privée, raison pour laquelle elle s’abstiendra lors 
du vote de la présente proposition de loi. 

Elle peut néanmoins souscrire à la méthode proposée 
par M. Vermeulen de travailler en deux temps et prend 
acte de l’engagement de ce dernier de poursuivre les 
travaux en automne. 

M.  Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) s’interroge 
quant à l’opportunité d’adopter la présente proposition 
de loi alors que l’on sait d’ores et déjà qu’elle devra 
être complétée sur un certain nombre de points. Ne 
devrait-on pas privilégier l’adoption d’un texte global? 

L’adoption de la présente proposition de loi condi-
tionne-t-elle véritablement le lancement de l’Organe 
de contrôle? 

M.  Brecht Vermeulen (N-VA) renvoie à l ’exposé 
introductif. Un des problèmes majeurs concernait 
l’absence de dispositions concernant le traitement des 
experts. Il est évident que ceux qui ont été désignés 
par la Chambre à l’issue de la procédure de sélection 
hésiteront à prêter serment s’ils ignorent le montant de 
la rémunération qui sera la leur. 
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III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Met dit artikel wordt de grondwettelijke basis van 
het wetsvoorstel gelegd.  Over dit artikel worden geen 
opmerkingen gemaakt. 

Het wordt eenparig aangenomen. 

 
Art. 2

Met dit artikel wordt de wettelijke basis gelegd voor 
de inschrijving van de aan het Controleorgaan op de 
politionele informatie toe te kennen dotatie in de alge-
mene uitgavenbegroting. 

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt. 

Het wordt eenparig aangenomen. 

Art. 3

Dit artikel behelst de wijze waarop de leden van het 
Controleorgaan de eed afl eggen. 

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt. 

Het wordt eenparig aangenomen. 

Art. 4

Dit artikel bepaalt de taken van de voorzitter van het 
Controleorgaan en schrijft voor dat de nadere regels 
inzake zijn vervanging, wanneer hij afwezig of verhin-
derd is, zullen worden bepaald bij het huishoudelijk 
reglement.

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) vraagt 
hoe een huishoudelijk reglement kan worden opgesteld 
in de veronderstelling, zoals door de heer Vermeulen 
aangehaald, dat geen enkele kandidaat geschikt wordt 
bevonden om de functie van voorzitter uit te oefenen.

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) geeft aan dat in dat 
geval het huishoudelijk reglement zal worden opgesteld 
volgens een onder de leden van het Controleorgaan af 
te spreken methode, waarbij het voorzitterschap even-
tueel kan worden waargenomen door het oudste lid of 
het lid met het meeste dienstjaren. Hij wijst er voorts op 

III. — DISCUSSION DES ARTICLES 
ET VOTES 

Art. 1er

Cet article qui fi xe le fondement constitutionnel de la 
proposition de loi ne donne lieu à aucune observation. 

L’article est adopté à l’unanimité.

Art. 2

Cet article contient une base légale à l’inscription 
dans le Budget général des dépenses de la dotation at-
tribuée à l’Organe de contrôle de l’information policière. 

Il ne donne lieu à aucune remarque et est adopté à 
l’unanimité. 

Art. 3

Cet article qui concerne les modalités selon les-
quelles les membres de l’Organe de contrôle prêtent 
serment ne fait l’objet d’aucun commentaire. 

Il est adopté à l’unanimité. 

Art. 4

L’article 4 défi nit les missions du président de l’Or-
gane de contrôle et dispose que les modalités de son 
remplacement en cas d’absence ou d’empêchement 
seront réglées par le règlement d’ordre intérieur.

M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) se demande 
comment un règlement d’ordre intérieur pourrait être 
élaboré dans l’hypothèse évoquée par M. Vermeulen 
où aucun des candidats n’est déclaré apte à assumer 
la fonction de président. 

M. Brecht Vermeulen (N-VA) indique que dans ce 
cas, le règlement d’ordre intérieur sera établi selon une 
méthode à convenir entre les membres de l’Organe, 
la présidence pouvant être assumée, par exemple, 
par le plus ancien ou le plus âgé. Il rappelle en outre 
que conformément à l’article 36ter, § 3, le règlement 
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dat, overeenkomstig artikel 36ter, § 3, het huishoudelijk 
reglement ter goedkeuring moet worden voorgelegd aan 
de Kamer van volksvertegenwoordigers.

Artikel 4 wordt eenparig aangenomen.

Art. 5

Dit artikel bepaalt het geldelijk statuut van de leden 
van het Controleorgaan die zitting hebben als expert.

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) c.s. dient amende-
ment nr. 1 (DOC 54 1240/002) in, dat ertoe strekt artikel 
36ter/7, § 2, van voormelde wet van 8 december 1992, 
als ingevoegd bij artikel 5, aan te vullen, zodat de 
experten die vallen onder het verlofstelsel voor een 
opdracht van algemeen belang, voor de duur van hun 
benoeming in het controleorgaan ook vallen onder het 
statuut van de personeelsleden van de Commissie voor 
de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Deze 
aanvulling strekt ertoe te voorkomen dat een vacuüm 
ontstaat, vermits deze categorie van experten tijdens 
dit verlofstelsel geen statuut hebben.

*
*     *

Amendement nr. 1 wordt aangenomen met 13 stem-
men en 1 onthouding.

Het aldus geamendeerde artikel 5 wordt eveneens 
aangenomen met 13 stemmen en 1 onthouding.

Art. 6

Dit artikel bevat het beginsel dat de leden van het 
Controleorgaan de informatie die ze in het kader van 
hun taken krijgen, geheim moeten houden.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt. 

Het wordt eenparig aangenomen.

Art. 7

Dit artikel voorziet in de inwerkingtreding met terug-
werkende kracht van artikel 2  betreffende de dotatie 
aan het Controleorgaan.

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) leidt uit de 
lezing van deze bepaling af dat de overige bepalingen 

d’ordre intérieur devra être soumis à l’approbation de 
la Chambre des représentants. 

L’article 4 est adopté à l’unanimité. 

Art. 5

Cet article défi nit le statut pécuniaire des membres 
de l’Organe de contrôle siégeant en tant qu’experts. 

M. Brecht Vermeulen (N-VA) et consorts déposent 
l ’amendement n°  1  (DOC 54  1240/002) qui tend 
à compléter l ’article 36ter/7, §  2  de loi précitée du 
8 décembre 1992, tel qu’inséré par l’article 5, afi n que 
les experts qui relèvent du régime de congé pour une 
mission d’intérêt général, relèvent également, pendant 
la durée de leur nomination au sein de l’Organe de 
contrôle, du statut des membres du personnel de la 
Commission de la protection de la vie privée. Cette pré-
cision tend à éviter un vide juridique dans la mesure où, 
pendant ce régime de congé, cette catégorie d’experts 
n’a pas de statut.

*
*     *

L’amendement n° 1 est adopté par 13 voix et une 
abstention. 

L’article 5 ainsi amendé est également adopté par 
13 voix et une abstention. 

Art. 6

Cet article énonce le principe selon lequel les 
membres de l’Organe de contrôle sont soumis à une 
obligation de secret en ce qui concerne les infor-
mations dont ils ont connaissance dans le cadre de 
leurs missions.

Il ne donne lieu à aucune observation et est adopté 
à l’unanimité. 

Art. 7

Cet article prévoit une entrée en vigueur rétroactive 
de l’article 2 relatif à la dotation de l’Organe de contrôle.

M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) déduit de la 
lecture de cette disposition que les autres dispositions 
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van de toekomstige wet in werking zullen treden over-
eenkomstig de gemeenrechtelijke regeling, namelijk tien 
dagen volgend op de bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad.

De heer Brecht Vermeulen (N-VA) bevestigt die 
interpretatie. 

Artikel 7 wordt eenparig aangenomen. 

Het gehele, aldus geamendeerde wetsvoorstel wordt 
aangenomen met 13 stemmen en 1 onthouding. 

 De rapporteur, De voorzitter,

 Eric THIÉBAUT Brecht VERMEULEN

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vergen:

— met toepassing van ar t ikel 105  van de 
Grondwet: nihil.

— met toepassing van ar t ikel 108  van de 
Grondwet: nihil.

de la future loi entreront en vigueur conformément à 
la règle de droit commun, à savoir dix jours suivant la 
publication dans le Moniteur belge.

M.  Brecht Vermeulen (N-VA) confirme cette 
interprétation. 

L’article 7 est adopté à l’unanimité. 

L’ensemble de la proposition de loi, telle qu’amendée, 
est adopté par 13 voix et une abstention. 

 Le rapporteur, Le président,

 Eric THIÉBAUT Brecht VERMEULEN

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution:

— en application de l’article 105 de la Constitution: nihil.

— en application de l’article 108 de la Constitution: nihil.
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